

快报记者南通中学直击“北大实名推荐生”评审会现场

学生会主席首位出场最后胜出

昨天下午2:50,南通中学校长姚天勇轻轻带上了办公室的门,走向位于图书馆二楼的报告厅,那里已经挂起了红色的横幅——北京大学实名推荐生申报评审会。接下来的1个半小时,7名候选人将逐个演讲,他们的班主任也将上台为他们助阵。25位教师组成的评审团将无记名投票给出他们的答案。不过,最后的决定还是要由姚天勇来作,他将签字决定,究竟谁有机会得到他实名推荐的唯一名额。

演讲

七个牛人难分伯仲

评审会现场来了上百人,有南通市教育局纪检书记、行风监督员、家长代表、学生代表。校长姚天勇端坐在台上,候选人要在他旁边演讲五分钟。

任何比赛,头一个上场的总容易紧张,到底选谁打头阵?学校决定按姓氏笔画来决定上场顺序。

No.1 王安懿:

学生会主席落落大方

清秀斯文的王安懿走上讲台落落大方,她是高三(6)班团支书,团省委候补委员,校学生会主席。“我的性格阳光开朗,还是心理委员,我总用自己的积极情绪去感染别人,帮大家解开心头困惑。诚恳为人,踏实做学问是我的目标。”台下有家长代表议论,这个小姑娘可不简单,得过全国英语竞赛的最佳辩手,还得过省里的英语一等奖,数学、物理、化学也都在省级竞赛中获过奖,从小就是很多孩子学习的榜样。台上的王安懿说起话来不紧不慢,始终带着浅浅的笑容,看上去轻松而自信。

No.2 任诗琦:

小童星还是个作曲家

长相甜美,声音更甜,这是任诗琦给人的第一印象。在PK还没开始时,现场的家长代表,还有来监督的社会各界人士都纷纷和她打招呼。有的说看过她讲故事,有的说看她做过小记者。原来这位个子小小的姑娘是个童星。从五六岁开始讲故事,一直讲到全国特等奖。现在还是业余作曲家,40多首曲子已经发表。

小姑娘一上台,两手空空,她要脱稿!一开口,几句话就把大家震住了。原来早在上初一时,任诗琦就已经作为江苏的唯一代表,在北大的百年讲堂作过专题发言。“当时我就对自己说,北大,我还会来,成为北大的一员。”后来的日子,她一直在努力,她文科理科多次获得全国省市一等奖,被大家称为获奖专业户。

No.3 陈志鹏:

坚信自己不比别人差

瘦瘦高高的陈志鹏看上去特别朴实,他说的话也朴实,他告诉大家自己生在条件艰苦的家庭,但他坚信自己不比别人差,而他对北大一直有着美好的憧憬。这位高三(1)班的优秀学生曾担任过班长,

有公认的出色领导才能。除了学习成绩名列前茅,还获得过数、理竞赛的一二等奖,英语全国二等奖。而打球则是他的最爱。

No.4 杨晓波:

做好事差点误小高考

杨晓波进南通中学就立下了考北大的志向。他的学习成绩相当优秀,不仅名列前茅,在省级化学、生物、数学竞赛中都获过奖。不过这位尖子生却因为一件事差点影响了小高考。当时他和同学们负责照顾一位老奶奶,老奶奶要装假牙,常要去医院,一边是考试,一边是要照顾老奶奶,杨晓波没有因为要考试放弃照顾老人,而是两头跑,最后奶奶顺利装好了假牙,杨晓波也得到了4A的好成绩。

No.5 查史君:

能写善画热心助人

查史君是几位男生中长得最清秀的一个,而他的个人爱好也与长相相吻合,他喜欢写诗作画。同时他的理科成绩也非常优秀,获得过省级的生物、化学、数学的奖项。作为高三(2)班的班长,查史君热心为同学服务,是老师得力的助手。他说,自己在2007年暑假参加学校的夏令营去了北大,从此就立下了去北大求学的志向。

No.6 徐口:

“我是一只潜力股”

“各位,你们炒股吗?”徐口一上场,先问起在场的观众。原来,他是要推出自己是潜力股的概念。徐口自爆从小学到高二过得都比较轻松,玩电脑,打篮球,有点儿挥霍青春的意思。直到今年5月,他参加生物竞赛,因为是自己最喜欢的,花了很多功夫,最后却只获得了二等奖。这件事对他触动很大,开始下功夫认真学习,结果高三第一次考试就得了年级第二。

No.7 潘教正:

男生中的校园明星

高三(6)班班长潘教正一开口,富有磁性的嗓音立刻让人猜测,这一定是校园广播站的播音员。果然,他是“通中之声”的总监。策划的班会还被电视台选中播出。书法入选《全国书画考级作品集》。不仅年年都是三好生、优秀学生干部,还两次被选为“校园十大明星”。



七名竞争对手乐观地击掌,相互鼓励,右二为胜出者王安懿 本版摄影 快报记者 辛一

助阵

班主任轮番登场夸得意门生

7人都演讲完毕后,接下来就是“老班”们轮番登场了。巧的是第一位出场的学生姓王,最后一位姓潘,但他俩是同一个班的,所以高三(6)班的班主任王老师第一个出场,一人推荐两个得意门生,一个是团支书一个是班长,手心手背都是肉。王老师说,不管是谁上,都会给学校争光。

任诗琦的班主任是位年轻的女老师,夸起学生来毫不含糊。她说,这是班上最优秀的学生,老师都打心眼里喜欢她,她上课时总是用渴求知识的眼神看着老师,下课也是问题问不停。总是带着甜甜的微笑帮班级做事,这位老师表示,任诗琦就是南通中学的一块招牌。

陈志鹏的老师是位年轻

男教师,他说自己和学生一样都挺紧张的,不过夸学生时他可不遗余力。他说陈志鹏太谦虚,没把自己的优点全说出来,其实他人缘很好,同学们都想做他的同桌,就连打球,他也打得“高智商”。

老师的推荐一人给了三分钟时间,随之班主任推荐结束。

投票

打个钩,投票只花了一分钟

“现在开始投票。”16:27 姚天勇校长宣布开始投票了。这时由校长室全体成员,学校相关部门负责人和高三年级15个班级的班主任组成的评委会共25名成员已经拿到了一张“北京大学实名推荐生民意测评

表”,上面有7位学生的姓名和简介,最后一栏预留了空格,只要在自己心仪的人选名字后打个钩即可。这一过程进行得相当迅速,到投进票箱只花了一分钟。

虽然投票的过程很短,不过一位评审委员告诉记者

者,他们能入选评委会,是因为他们对这7个学生非常了解,投票不仅仅是看现场演讲,而是考虑了综合表现。

人群散去,7位学生开开心心聊起了天,合影时,七人将手放在一起,开心地喊道:“加油!北大见!”

决胜

傍晚,校方宣布王安懿中选

放学后,几位候选人没有离开学校,而是在等待着结果。傍晚6:30,结果出来了,王安懿中选!姚天勇校长说,在评审会结束后,校长室的成员又立即召开了会议,公开了票数后发现遇到了同票

的难题。最后姚天勇在好中选优。“因为她各方面素质都非常优秀,非常全面。”

“为什么你能中选?”面对记者的这个问题,王安懿的回答与校长相似。“是不是因为我比较全面?”

在现场演讲中,小王并没有特别突出自己的成绩有多么优秀,在记者的追问下她才表示,自己连续两年获得学校一等奖学金,而获此荣誉的在这个年级只有两个人。



11月20日,评审会老师现场打分



“我赢啦!”

揭秘

中选者足足过了五道关

校长姚天勇介绍,王安懿的当选,其实足足过了五道关。

首先是自荐。第二关是学校根据学生各项成绩、特长、班主任意见,共选了理科7名文科4名候选人。第三关是11月8日北大常务副校长林建华教授和北大的专家们到通中来与11位学生面对面交流,并且对11人充分肯定,认为他们的表达能力、逻辑思维能力和综合素质都非常优秀。因为北大要求这个推荐名额是理科生,所以7名理科生进入第四关评审阶段。第四关即学生现场演讲,老师助阵夸奖和25位评审委员的无记名投票。第五关由姚天勇决定最后人选。

姚天勇表示,实名推荐在他看来不仅是个个人的权利,应该要对得起学生,对得起北大,对得起社会。而他对这名入选者在思想品德、身体素质、自主能力等各方面都希望是出类拔萃的,并且有远大的理想,有独特之处,能够在挑战和竞争中脱颖而出。

王安懿中选的消息今天将正式在南通中学公示,如果没有异议,她将作为姚天勇校长签名推荐的优秀生,无需参加自主招生笔试,只需参加面试,通过面试后可以获得北大录取时降30分的优惠。而和她同场PK的六位优秀同学以及之前四位与北大专家对话的文科同学都将作为南通中学向北大推荐的自主招生候选人参与北大的自主招生考试。

本报撰文

快报记者 黄艳

